
2019年02月21日的小测试卷01
参考答案与试题解析
一．选择题（共12小题）
1．下列计算正确的是（　　）
A．a•a2＝a3
B．a+a2＝a3
C．a3•a3＝a9
D．a3+a3＝a6
【分析】根据同底数幂的乘法法则及同类项定义，合并同类项的法则逐一判断可得．
【解答】解：A．a•a2＝a3，此选项正确；
B．a与a2不是同类项，不能合并，此选项错误；
C．a3•a3＝a6，此选项错误；
D．a3+a3＝2a3，此选项错误；
故选：A．
【点评】本题主要考查同底数幂的乘法，解题的关键是掌握同底数幂的乘法法则及同类项定义，合并同类项的法则．
2．（a﹣b）2（b﹣a）3＝（　　）
A．（b﹣a）5
B．﹣（b﹣a）5
C．（a﹣b）5
D．﹣（a﹣b）6
【分析】直接利用同底数幂的乘法运算法则计算得出答案．
【解答】解：（a﹣b）2（b﹣a）3＝（b﹣a）2（b﹣a）3＝（b﹣a）5．
故选：A．
【点评】此题主要考查了同底数幂的乘法运算，正确掌握运算法则是解题关键．
3．计算（﹣2）×（﹣2）2×（﹣2）3的结果是（　　）
A．﹣64
B．﹣32
C．64
D．32
【分析】直接利用同底数幂的乘法运算法则计算得出答案．
【解答】解：（﹣2）×（﹣2）2×（﹣2）3
＝（﹣2）6
＝64．
故选：C．
【点评】此题主要考查了同底数幂的乘法运算，正确掌握运算法则是解题关键．
4．若am＝3，an＝5，则a2m+n＝（　　）
A．15
B．30
C．45
D．75
【分析】直接利用同底数幂的乘法运算法则以及幂的乘方运算法则将原式变形得出答案．
【解答】解：∵am＝3，an＝5，
∴a2m+n＝（am）2×an＝9×5＝45．
故选：C．
【点评】此题主要考查了同底数幂的乘法运算以及幂的乘方运算，正确将原式变形是解题关键．
5．计算（﹣[image: image1.png]


）2018×（[image: image2.png]


）2019的结果为（　　）
A．[image: image3.png]



B．[image: image4.png]



C．﹣[image: image5.png]



D．﹣[image: image6.png]



【分析】直接利用积的乘方运算法则将原式变形得出答案．
【解答】解：（﹣[image: image7.png]


）2018×（[image: image8.png]


）2019
＝（﹣[image: image9.png]


）2018×（[image: image10.png]


）2018×[image: image11.png]



＝[image: image12.png]


．
故选：A．
【点评】此题主要考查了积的乘方运算，正确将原式变形是解题关键．
6．若等式（x+6）x+1＝1成立，那么满足等式成立的x的值的个数有（　　）
A．5个
B．4个
C．3个
D．2个
【分析】分情况讨论：当x+1＝0时；当x+6＝1时，分别讨论求解．还有﹣1的偶次幂都等于1．
【解答】解：如果（x+6）x+1＝1成立，则x+1＝0或x+6＝1或﹣1，
即x＝﹣1或x＝﹣5或x＝﹣7，
当x＝﹣1时，（x+6）0＝1，
当x＝﹣5时，1﹣4＝1，
当x＝﹣7时，（﹣1）﹣6＝1，
故选：C．
【点评】本题主要考查了零指数幂的意义和1的指数幂．
7．若（　　）×（﹣xy）＝3x2y2，则括号里应填的单项式是（　　）
A．﹣3y
B．3xy
C．﹣3xy
D．3x2y
【分析】直接利用单项式与单项式的乘除运算法则计算得出答案．
【解答】解：∵（　　）×（﹣xy）＝3x2y2，
∴括号里应填的单项式是：3x2y2÷（﹣xy）＝﹣3xy．
故选：C．
【点评】此题主要考查了单项式与单项式的乘除运算，正确掌握相关运算法则是解题关键．
8．若a2﹣2a﹣3＝0，代数式[image: image13.png]


×[image: image14.png]


的值是（　　）
A．0
B．﹣[image: image15.png]



C．2
D．﹣[image: image16.png]



【分析】由a2﹣2a﹣3＝0可得a2﹣2a＝3，整体代入到原式＝[image: image17.png]~(a’-2a)
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即可得出答案．
【解答】解：∵a2﹣2a﹣3＝0，
∴a2﹣2a＝3，
则原式＝[image: image18.png]~(a’-2a)
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＝[image: image19.png]


＝﹣[image: image20.png]


．
故选：D．
【点评】本题主要考查整式的化简求值，熟练掌握整式的混合运算顺序和法则及代数式的求值是解题的关键．
9．若（x﹣2）（x+3）＝x2+ax+b，则a、b的值分别为（　　）
A．a＝5，b＝6
B．a＝1，b＝﹣6
C．a＝1，b＝6
D．a＝5，b＝﹣6
【分析】已知等式左边利用多项式乘多项式法则计算，利用多项式相等的条件求出a与b的值即可．
【解答】解：∵（x﹣2）（x+3）＝x2+x﹣6＝x2+ax+b，
∴a＝1，b＝﹣6．
故选：B．
【点评】此题考查了多项式乘多项式，熟练掌握运算法则是解本题的关键．
10．已知a+b+c＝0可得：a+b＝﹣c，则代数式（a+b）（b+c）（c+a）+abc的值为（　　）
A．a+b+c
B．abc
C．2abc
D．0
【分析】直接利用已知得出a+b＝﹣c，b+c＝﹣a，a+c＝﹣b，进而代入求出答案．
【解答】解：∵a+b+c＝0，
∴a+b＝﹣c，a+c＝﹣b，b+c＝﹣a，
则原式＝（﹣c）×（﹣a）×（﹣b）+abc
＝﹣abc+abc
＝0，
故选：D．
【点评】此题主要考查了多项式乘多项式，正确将原式变形是解题关键．
11．若（x﹣1）（x2+mx+n）的积中不含x的二次项和一次项，则m，n的值为（　　）
A．m＝2，n＝1
B．m＝﹣2，n＝1
C．m＝﹣1，n＝1
D．m＝1，n＝1
【分析】直接利用多项式乘法运算法则去括号，进而得出关于m，n的等式，进而得出答案．
【解答】解：∵（x﹣1）（x2+mx+n）的积中不含x的二次项和一次项，
∴（x﹣1）（x2+mx+n）
＝x3+mx2+nx﹣x2﹣mx﹣n
＝x3+（m﹣1）x2﹣（m﹣n）x﹣n，
∴[image: image21.png]


，
解得m＝1，n＝1，
故选：D．
【点评】此题主要考查了多项式乘以多项式，正确得出含x的二次项和一次项的系数是解题关键．
12．我市为了创建全国文明城市，经统一规划，将一正方形草坪的南北方向增加2m，东西方向缩短2m，则改造后的长方形草坪面积与原来正方形草坪面积相比（　　）
A．减少4m2
B．增加4m2
C．保持不变
D．无法确定
【分析】设原来的正方形的边长为a，则新的长方形的边长为a+2，a﹣2，求出改造后的长方形草坪面积与原来正方形草坪面积的差即可解决问题；
【解答】解：设原来的正方形的边长为a，则新的长方形的边长为a+2，a﹣2，
∵（a+2）（a﹣2）﹣a2＝﹣4＜0，
∴改造后的长方形草坪面积比原来正方形草坪面积减少4m2，
故选：A．
【点评】本题考查多项式乘多项式，正方形的面积，长方形的面积等知识，解题的关键是理解题意，学会利用参数解决问题，属于中考常考题型．
二．填空题（共4小题）
13．若10x＝4，10y＝7，则10x+y＝　28　．
【分析】直接利用同底数幂的乘法运算法则计算得出答案．
【解答】解：∵10x＝4，10y＝7，
∴10x+y＝10x×10y＝28．
故答案为：28．
【点评】此题主要考查了同底数幂的乘除运算，正确将原式变形是解题关键．
14．计算：（﹣[image: image22.png]


a2b）2＝　[image: image23.png]


a4b2　．
【分析】直接利用积的乘方运算法则计算得出答案．
【解答】解：（﹣[image: image24.png]


a2b）2＝[image: image25.png]


a4b2．
故答案为：[image: image26.png]


a4b2．
【点评】此题主要考查了积的乘方运算，正确掌握运算法则是解题关键．
15．若（a﹣1）a+2＝1，则a＝　﹣2，0，2　．
【分析】本题分三种情况解答：当为计算0指数幂时；当为1的整数次幂时；当为﹣1的偶次幂时．
【解答】解：分三种情况解答：（1）a﹣1≠0，a+2＝0，即a＝﹣2；
（2）a﹣1＝1时，a＝2，此时a+2＝4原式成立；
（3）a﹣1＝﹣1，此时a＝0，a+2＝2，原式成立．
故本题答案为：﹣2，0，2．
【点评】本题需要根据非0数的0指数幂和1的整数次幂和﹣1的偶次幂解答．
16．计算：（x﹣2y）•（﹣3xy）2＝　9x3y2﹣18x2y3　．
【分析】直接利用积的乘方运算法则化简，再利用单项式乘以多项式运算法则计算得出答案．
【解答】解：（x﹣2y）•（﹣3xy）2
＝9x2y2（x﹣2y）
＝9x3y2﹣18x2y3．
故答案为：9x3y2﹣18x2y3．
【点评】此题主要考查了单项式乘以多项式以及积的乘方运算，正确掌握相关运算法则是解题关键．
三．解答题（共10小题）
17．已知ax＝5，ax+y＝25，求ax+ay的值．
【分析】由ax+y＝25，得ax•ay＝25，从而求得ay，相加即可．
【解答】解：∵ax+y＝25，∴ax•ay＝25，
∵ax＝5，∴ay，＝5，
∴ax+ay＝5+5＝10．
【点评】本题考查同底数幂的乘法的性质，熟练掌握性质的逆用是解题的关键．
18．计算：x•x2•x3+（﹣x2）•（﹣x）4+[（﹣x）2]3
【分析】直接利用同底数幂的乘法运算法则以及合并同类项法则计算得出答案．
【解答】解：x•x2•x3+（﹣x2）•（﹣x）4+[（﹣x）2]3
＝x6﹣x6+x6
＝x6．
【点评】此题主要考查了同底数幂的乘法运算以及合并同类项，正确掌握相关运算法则是解题关键．
19．计算：（﹣x4y2）3﹣（﹣[image: image27.png]


x6y3）2
【分析】直接利用积的乘方运算法则计算，进而合并同类项即可．
【解答】解：（﹣x4y2）3﹣（﹣[image: image28.png]


x6y3）2
＝﹣x12y6﹣（[image: image29.png]


x12y6）
＝﹣[image: image30.png]


x12y6．
【点评】此题主要考查了积的乘方运算，正确掌握相关运算法则是解题关键．
20．计算：3a2b•（﹣[image: image31.png]


a4b2）+（a2b）3
【分析】先算乘方，再算乘法，最后合并即可．
【解答】解：原式＝﹣2a6b3+a6b3
＝﹣a6b3．
【点评】本题考查了整式的混合运算，能熟练地运用法则进行计算是解此题的关键．
21．计算：3a3•2a5﹣[image: image32.png]


（a2）4
【分析】直接利用积的乘方运算法则以及单项式乘以单项式运算法则计算得出答案．
【解答】解：原式＝6a8﹣[image: image33.png]


a8
＝[image: image34.png]


a8．
【点评】此题主要考查了积的乘方运算以及单项式乘以单项式运算，正确掌握相关运算法则是解题关键．
22．计算：6m•（3m2﹣[image: image35.png]


m﹣1）
【分析】直接利用单项式乘以多项式运算法则计算得出答案．
【解答】解：6m•（3m2﹣[image: image36.png]


m﹣1）
＝18m3﹣4m2﹣6m．
【点评】此题主要考查了单项式乘以多项式，正确掌握相关运算法则是解题关键．
23．计算：（x﹣2）（x+5）﹣x（x﹣2）．
【分析】根据多项式的乘法进行计算解答即可，多项式乘以多项式的法则，可表示为（a+b）（m+n）＝am+an+bm+bn．
【解答】解：原式＝x2+5x﹣2x﹣10﹣x2+2x
＝5x﹣10．
【点评】此题主要考查多项式乘以多项式的法则．注意不要漏项，漏字母，有同类项的合并同类项．
24．如图，哈市新城小区有一块长为（2a+3b）米，宽为（2a﹣3b）米的长方形地块，角上有四个边长为（a﹣b）米的小正方形空地，开发商计划将阴影部分进行绿化．
（1）用含有a、b的式子表示绿化的总面积；（结果写成最简形式）；
（2）若a＝20，b＝10，求出当时绿化的总面积；
（3）在（2）的条件下，开发商找来甲、乙两绿化队完成此项绿化任务．已知甲队每小时可绿化6平方米，乙队每小时绿化4平方米，若要求甲队的工作时间不超过乙队的工作时间，则甲队至多工作多少小时？
[image: image37.png]



【分析】（1）根据矩形和正方形的面积公式即可得到结论；
（2）把a＝20，b＝10代入（1）的代数式即可得到结论；
（3）设甲队至多工作x小时，根据题意列方程即可得到结论．
【解答】解：（1）（2a+3b）（2a﹣3b）﹣4（a﹣b）2＝-13b2+8ab；
答：绿化的总面积是（-13b2+8ab）平方米；
（2）把a＝20，b＝10代入-13a2+8ab得，-13×102+8×20×10＝300平方米，
答：绿化的总面积为300平方米；
（3）设甲队至多工作x小时，
∵要求甲队的工作时间不超过乙队的工作时间，
∴甲队至多工作的时间＝乙队的工作时间，
∴乙队的工作时间为 x，
∴（6+4）x＝300，
∴x＝30．
答：甲队至多工作30小时．
【点评】此题考查了整式的混合运算，熟练掌握运算法则是解本题的关键．
25．已知将（x3+mx+n）（x2﹣3x+4）展开的结果不含x3和x2项，求m、n的值．
【分析】先利用多项式乘法法则把多项式展开，那么原式＝x5﹣3x4+4x3+mx3﹣3mx2+4mx+nx2﹣3nx+4n＝x5﹣3x4+（4+m）x3+（﹣3m+n）x2+（4m﹣3n）x+4n．由于展开后不含x3和x2项，则含x3和x2项的系数为0，由此可以得到4+m＝0，﹣3m+n＝0，解方程组即可以求出m、n．
【解答】解：原式＝x5﹣3x4+4x3+mx3﹣3mx2+4mx+nx2﹣3nx+4n
＝x5﹣3x4+（4+m）x3+（﹣3m+n）x2+（4m﹣3n）x+4n．
∵不含x3和x2项，
∴4+m＝0，﹣3m+n＝0，
解得m＝﹣4，n＝﹣12；
【点评】考查了多项式乘多项式，关键是根据多项式相乘法则以及多项式的项的定义解答．
26．已知多项式A＝（x+5）2﹣（2﹣x）（3+x）﹣4．
（1）请化简多项式A；
（2）若（x+3）2＝16，且x＞0，试求A的值．
【分析】（1）原式利用完全平方公式，多项式乘以多项式法则计算，去括号合并即可得到结果；
（2）根据题意确定出x的值，代入计算即可求出A的值．
【解答】解：（1）A＝x2+10x+25﹣6+x+x2﹣4＝2x2+11x+15；
（2）∵（x+3）2＝16，且x＞0，
∴x+3＝4或x+3＝﹣4，
∴x＝1或x＝﹣7（舍去），
把 x＝1代入代数式A中，得：A＝28．
【点评】此题考查了整式的加减﹣化简求值，熟练掌握运算法则是解本题的关键．
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